
Ερώτηση   7062/25-09-2024 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 7062/25-09-2024 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Θ. Ξανθόπουλος κλπ. (συνολικά 22 βουλευτές), όπως 

αυτοί αναφέρονται στον Πίνακα Αποδεκτών, με θέμα: «Επιμόρφωση Ειρηνοδικών», σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

Η Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών (ΕΣΔι), σύμφωνα με τις καταστατικές της 

διατάξεις [ν. 4871/2021 (Α΄ 246)], έχει ως στόχο αφενός την κατάρτιση και αξιολόγηση των 

εκπαιδευομένων της, οι οποίοι, εφόσον επιτύχουν στις προβλεπόμενες εξετάσεις αποφοίτησης, 

πρόκειται να καταλάβουν θέσεις δοκίμων δικαστικών λειτουργών και αφετέρου την επιμόρφωση 

των εν ενεργεία δικαστών σε ειδικά και επίκαιρα ζητήματα και για το σκοπό αυτό προβλέπονται 

τρεις (3) κατηγορίες διδασκόντων και επιμορφωτών.  

Με τα άρθρα 7 και 13 του ν. 5108/2024 (Α΄65) και την υπ’ αριθμ. 49169οικ./2024 (Β΄ 

4693) κοινή υπουργική απόφαση ανατέθηκε στην ΕΣΔι το έργο της επιμόρφωσης των ήδη 

υπηρετούντων Ειρηνοδικών, δηλαδή ήδη υπηρετούντων ισόβιων δικαστικών λειτουργών, το 

οποίο διέπεται αποκλειστικά από τις προαναφερόμενες διατάξεις και προβλέπει ως εισηγητές των 

οικείων προγραμμάτων: α) εν ενεργεία δικαστικούς λειτουργούς από το βαθμό τουλάχιστον του 

Προέδρου Πρωτοδικών ή του Εισαγγελέα Πρωτοδικών και β) επίτιμους ανώτατους δικαστικούς 

λειτουργούς.  

Η διαφοροποίηση στην επιλογή των διδασκόντων για την επιμόρφωση των Ειρηνοδικών 

αιτιολογείται απολύτως από την ιδιότητα των επιμορφούμενων και το σκοπό της επιμόρφωσης, 

δηλαδή την ανάγκη ενημέρωσης ήδη δικαστικών λειτουργών για τις θέσεις της νομολογίας σε 

ζητήματα τα οποία δεν ήταν μέχρι τώρα αντικείμενα του δικαστικού τους έργου, και αυτό μπορεί 

να γίνει αποτελεσματικά από αρχαιότερους αυτών δικαστικούς λειτουργούς, οι οποίοι έχουν 

βαθιά γνώση και μακρά εμπειρία στα αντικείμενα αυτά. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

Βουλευτές: 

Ξανθόπουλος Σάββα Θεόφιλος 

Αποστολάκης Ευαγγέλου Ευάγγελος 

Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος-Χρήστος 

Γαβρήλος Νικολάου Γεώργιος 

Δούρου Αθανασίου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Γεωργίου Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Θρασκιά Κωνσταντίνου Ουρανία (Ράνια) 

Καλαματιανός Χρήστου Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Κασιμάτη Γεωργίου Ειρήνη (Νίνα) 

Κοντοτόλη Γεωργίου Μαρίνα 

Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Μιχαήλ Αλέξανδρος 

Μπάρκας Θεοφάνη Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Παναγιώτη Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Παναγιωτόπουλος Αντωνίου Ανδρέας 

Παπαηλιού Ηλία Γεώργιος 

Παππάς Μιχαήλ Πέτρος 

Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα) 

Σαρακιώτης Αθανασίου Ιωάννης 

Τζάκρη Εμμανουήλ Θεοδώρα 

Φάμελλος Πέτρου Σωκράτης 

Ψυχογιός Κωνσταντίνου Γεώργιος 

    (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας της Βουλής των Ελλήνων) 
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